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Teomerpuja 5, mkoscka 2015/16, gromahu 3ananu

. Ogpeauru dopmyse ciaenehux npecinKaBama eyKJIUICKe PABHU:

. . V342 3
(a) porammja koja cimka tauke (1,2) m (Y55, 5

) pesion y rauke (3, Y3E2) y (2,1);
(6) xmmzajyha pedrekcuja koja ciuka Tauke (0,0) u (0,1) pemom y Tauke (1,1) u (2,1);

(1) KoMmo3uIMja XoMoTeTHje ca IeHTpoM y Tauku S(2, 1) u koedunujernrom 3 u pedpiekcuje y OQHOCY Ha IpaBy £+3y = 5.

. Hokasaru 1a cy npecinkaBama Jara (popMyIaMa y 0JHOCY Ha opToHopMupanu perep Oejes eyKINICKe PABHU H30METPHje

U CJIMYIHOCTHU M OJAPEIUTH IbUXOBE€ OCHOBHE KOMIIOHEHTE:

5 12 14 /
T = —2r - == - T, x = 5x 12 8;

(a) A 13 g/y }ﬁ o= 12 + ) - 1
Y 3T T By T IE y = €z 5y 6.

. Hokaszaru ga cpequmra cBux xyxu MM’ roe je M’ cianka nponsposbHe Tadke M Ipyu MHAUPEKTHO] H30METPUJH

' = cospxr + sinpy + o,

/

Yy = sinpr — cospy “+ Yo,
3aKJIama yrao % ca MO3UTUBHUM JIeIOM Z—O0ce.

(¢ € [0,27)) npumanajy jemmoj mpasoj (oca omrosapajyhe pedmekcuje), koja

. Jlokazaru 5a cy npousBosbHA JIBa Tparne3a ahuHO MOIyJapHa ako M CaMO aKo Cy UM WCTH OfHOCH ocHOBHIA. [Jla ju je

cBakm Tparne3 apUHO MOLYIAPAH HEKOM jeTHAKOKPAKOM TPane3y?

5 _ 6 _ in

. Ha crparmnama npoussossnor tpoyrina ABC mare cy tauke P, (), R Tako ma Baxkwm -0 == 2. Oppenurn

OJIHOC TIOBPINHMHA TPOYIJIa Koju obpasyjy npase AP, BQ, CR u maror tpoyriaa ABC.
(a) Heka cy cy A u B nomuphe Tayke Mpou3Bo/bHE ejuice ca leHTpoM O U TaHIeHTH U3 HPOU3BOJbHE Tauke 1y CIoj-
jammoctu enuice. Jokasaru ga ay:k 1O nonosu teruBy AB enurce.

(6) dokazaru ja OCTOjU jeIUHCTBEHA equiica £ eyKIIUICKEe PaBHU KOja jgoaupyje crpanune tpoyria ABC y cpeaumruma
crpanauna BC, CA, AB. Illta je uenrap enurnce E7

. Hekacy P, Q, R, S nomupne tauke enurnce £ peaom ca crpauunava AB, BC, CD, AD napanenorpama ABCD. Jlokasaru

: : AP __ AS
na cy gyxu PR u QS nujaverpu eiurce, Kao U J]a BaXKH jeJIHAKOCT 5 = Gp -

(a) Heka je ABCD mnapanesorpam onucan oko esurce £ ca nenrpom O Tako Ja Cy HHUXOBE JOIUPHE TAYKe CPEIUIITA

oarosapajyhinx crpanuna napasenorpama. Axo je E mnpecek te emmnce ca nonynpasom OA, onpenuru pasmepy
OF : FEA.

(6) Ako cy gara aBa y3ajaMHO KOHjyropaua aujamerpa PQ u RS ueke esuiice £, KOHCTPYHUCATH JOII YETUPH HEHE DA3HE
TauKe.

. Heka je P mpoussosbHa Tauka xunepbose H, auje ce acumnrore ceky y taduku O. Tanrenra y Tauku P ceue acummrore y

raukama A u B.
(a) Hokazaru na je PA = PB.
(6) Hokazaru na je nospiuuua rpoyria OAB KoHcTaHTHA, Tj. Ja He 3aBucu oJ raduke P.

Oppenutu Tun adure TpanchopManyje KOja MPeaCTaB/ba KOMIO3UIN]Y KOHAYHOr OpPOja NMEHTPAJHUX CUMETPHja TATOT
acurOr TIPOCTOPA.

JlokazaTn 12 je KOMIIO3HMIIMja XOMOTETHje M TpaHCaanyje adpuHe PpaBHMU OIET XOMOTETHja W OAPEINTH IheH IEeHTAp U KO-
edurujerr. a au CKyI CBUX TPAHCIANMja U XOMOTETH]a 9UHU noarpymy adune rpyme?

Hexka cy A, B,C Tpu HekojMHeapHe Tauke W 7 MPECIAUKABabe Koje Ipou3BosbHOj Tauku M nomesmyje tauky M’ 3a kojy

Basku MM’ = aMA—MB— M( 2 JlokazaTu 1a je mpecinKaBame T apuHO U OIPEIUTH THUII IPECTUKABABA T Y 3aBUCHOCTH
O/l peajiHe KOHCTAHTE (.

Hexka cy A, B, C tpu dpukcupane HeKOIMHeApHe Tauke aduHor npocropa A™ u a, 3, v peannu 6pojeBU TaKBY Ja q+ [S+y #
1. Osmauumo ca M Gapunenrap cucrema tadaka (A, «), (B, B), (C,~), (M,1).

(a) HoxasaTu aa je IpeciIuKaBame oqgy : M — M’ rpancianuja uig XoOMOTETHja.

(6) IlpencraButh 0.3, y KoopmuHaTama 3a n = 2. Axo cy A(0,0), B(4,1), C(2,2) xoopaunare Tauaka y ONHOCY HA JaTH

perep aduiHe paBHU, MPEICTABUTH ¥ KOOPANHATAMA IPECIUKABAGE 0111 U CKUIUPATH MyTay TPOn3BOsbHE Taduke M.

(a) Oupenuru dopmyse aduHor upeciukaBamba Koje uma bukcuy upasy ¢ +y = 6, a upase y = 1 u y = 3z — 2 cauka
peroMm y mpae * + 2y = 7 u 2x +y = 8. [lokazartu ma je JaTO MpeCJAWKaBaIbe TUIATAINja U OAPEIUTH OCHOBHE
KOMIIOHEHTE.

(6) OIpenuTH jemHAMHHY eHICe Koja je cimka Kpyra (z — 6)% + y? = 16, cKuIupaTh je H OIpeJuTH HeHy TOBPITHHY.
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Ompemurn dhopmyne adbune Tparcdopmanuje kojom ce mapanemorpam ABCD ca remenmma A(—1,-1), B(1,-1), C(3,1),
D(1,1) cnuxa y xsagpar ABDE. Koje je npeciukaparbe y IUTamby?

Heka je m napasenno npojekroBarbe 4mja je ocaoBa I : 2z +y — 2z + 1 = 0, mupekrpuca npasa I' = (G, u), G(—1,2,3),
u = 2e1 + ex — e3, a 1g, xoMoTeruja ca meatpoM S(2,2, —2) u koedumjentom —2. Ozxpenutu GHoOpMysIe IPECIUKABAIbA
T 01Ng k, & 34TUM HUCIUTATH Koje abUHO IpeclIHKaBame je NOOHjeHO HA OBaj HAYWH.

OnpenuTn OCHOBHE KOMIIOHEHTE M BPCTy aduue TpanchopMmarmje mare cBojuM ¢GOpMyaaMa y OAHOCY HaA aduHu perep
Oe;eses adumnor mpocropa A?:

¢o: ¥ = 3z + 6y + 4z — 1, 0: 2 = bz + 2y — 2z + 2
(a) y = -2z — by — 4z + 1, (6) y = —4dxr — y + 2z — 2
Z = 2z + 6y + 5z — 1 Z = 8 + 4y — 3z + 4.

VY nerogumenszuonoMm adpuaoMm mpocropy A marm cy mpaa At xp =2+t 29 = —t, x3 = —1—t, x4 =1+ 2t, x5 = —3t,

t € R u gpommmensuona paBan I': x1 =r+3s, 20 = —1+4r—s,x3=-3+r+s,zy=4—r+s,x5=-24+s,1r,s € R.
(a) Oxpenuru yzajamuu nonoxaj npase A u pasau I

(6) OzmpemuTu adunu MOTIPOCTOP X HAjMalbe JUMEH3H]e KOju cajapku npasy A u pasan .

Oppenutu GapuiieHTpUYIHE KOOpAUHATe opTonenTpa H, merTpa onucanor kpyra O u nieatpa Ojaeposor kpyra E tpoyria
ABC, y onnocy Ha aduny 6a3zy ogapeljerny TemenuMa JaTor TpOyria, a 3aTHM JoKazard Aa je F cpemunire myxu OH.

Y paeuu je mar komBekcan meroyrao ABCDE.

(a) KoHcTpyucaru TeKUIITE JATOr TETOYTIA.
(6) OmmcaTn reoMeTpHjcKo MecTo Tadaka X 3a Koje Baxku X A2 + XB? + XC? + XD? + XE? = )\ y 3aBucHOCTH O
TIO3UTHBHE peajHe KOHCTanTe \.

Heka je Tpg texwumite cucrema tadaka A, P, ), npu gemy je A durcupana rauka adwumor mpocropa A", a P u @
npunanajy peaom garum adgpuauM mornpocropuma I u I

(a) Hoxazaru ga je ckyn ¥ = {Tpg | P € II, Q € I'} jenan adunu nornpocrop oz A napasmenan ca ITu I

(6) Ucnuraru neramuo cnenujanad caydaj n=3 u dimll = dimI" = 1.
Heka cy Il u I" nmpaBa n pasanm y adwmuom mnpoctopy A mumensmje 6ap 4. Ako je ¥ cxkyn ceux GapuumeHTapa CHCTEMA

HOHJEPUCAHNX Tadaka (P, %) u (G,3) (P ell, G €T), sokasaru aa je ¥ acdunu nornpocrop adusor npocropa A.
JuckyroBaru y3ajamuu nomoxkaj 11, I' u ¥ u onpenuru dim X.



